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which is to improve the educational process and the implementation of an objective and fair 
assessment of the educational reforms.  
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ЗАСТОСУВАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПРАКТИЧНІЙ ПІДГОТОВЦІ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ СФЕРИ ТУРИЗМУ 
 

У статті обґрунтовано значимість професійної підготовки майбутніх 
фахівців сфери туризму длѐ підвищеннѐ ѐкості туристичних послуг в Україні. 
Аргументовано актуальність технологізації процесу навчаннѐ, переваги 
застосуваннѐ таких технологій у підготовці кадрів длѐ туристичної галузі. 
Розкрито сутність інтерактивних методів навчаннѐ. Продемонстровано 
можливість їх упровадженнѐ у практичні занѐттѐ длѐ знаходженнѐ розв’ѐзку 
завданнѐ фахового спрѐмуваннѐ, зокрема організації добового раціонального 
харчуваннѐ в нескладних багатоденних піших походах із урахуваннѐм допустимих 
вагових навантажень за мінімальних фінансових затрат. Окреслено перспективу 
наукових розвідок в аспекті їх подальшого практичного застосуваннѐ. 

Ключові слова: майбутні фахівці сфери туризму, інтерактивні технології та 
методи навчаннѐ, практична підготовка. 

 

Постановка проблеми. Пандеміѐ COVID-19 черговий раз підтвердила 

вразливість туризму перед впливом шокових ситуацій. Длѐ відновленнѐ 

галузі урѐди держав продовжуять йти на політичні поступки, пропонуять 

бяджетне стимуляваннѐ длѐ суб’юктів туристичної діѐльності (доступні 

кредити, відтермінуваннѐ сплати боргових і податкових зобов’ѐзань, 

компенсації втрачених прибутків тощо). Останні, щоб мінімізувати втрати, 

працяять над забезпеченнѐм своїх користувачів цікавим контентом, 

послуговуячись новітніми технологіѐми (блокчейн, технології віртуальної 

та доповненої реальності та ін.), вдаятьсѐ до креативних ідей та рішень 

щодо їхньої безпеки. Таким чином, сучасні запити туристичної практики 

переконливо доводѐть необхідність ефективного державного регуляваннѐ 

туристичної галузі, а також ѐкісної фахової освіти, оріюнтованої на 

практичну діѐльність, особливо в умовах можливих викликів та загроз. 

У туристично оріюнтованих країнах коронавірус та карантинні 

обмежувальні заходи спричинили підйом внутрішнього туризму. В Україні, ѐк 

вважаять експерти, цей сплеск так і залишитьсѐ ситуативним через низький 
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рівень конкурентоспроможності вітчизнѐних туристичних продуктів, що 

зумовлено недостатнім рівнем не лише інфраструктурного, а й кадрового 

забезпеченнѐ галузі. Тому пошук новітніх шлѐхів вирішеннѐ завдань підго-

товки фахівців сфери туризму залишаютьсѐ одніюя з проблем педагогічної 

теорії та практики, а отже вимагаю подальшого вивченнѐ та аналізу. 

Аналіз актуальних досліджень. Питаннѐ змісту, форм підготовки й 

вимог до майбутніх фахівців сфери туризму вивчали такі науковці, ѐк: 

В. Федорченко, Г. Цехмістрова, Н. Фоменко, В. Лозовецька, Я. Олійник, 

Л. Поважна, М. Скрипник, Н. Ничкало, Л. Сакун, Т. Єфімцева, О. Лябіцева, 

В. Обозний та інші. Водночас аналіз літературних джерел даю підстави 

зробити висновок, що серед можливих шлѐхів вирішеннѐ проблематики 

підготовки кадрів длѐ галузі туризму впровадження новітніх технологій 

навчаннѐ приділено недостатньо уваги. 

Мета статті – обґрунтувати значимість інтерактивних технологій 

навчаннѐ у практичній підготовці майбутніх фахівців сфери туризму. 

Методи дослідження. Длѐ досѐгненнѐ мети статті були використані 

такі методи: аналіз літературних джерел, метод теоретичного системного 

аналізу й узагальненнѐ, метод логічних висновків.  

Виклад основного матеріалу. Ще до початку пандемії COVID-19 в 

Україні мали місце негативні тенденції в розвиткові туризму, адже кількість 

виїзних туристів перевищувала кількість в’їзних (Державна служба 

статистики України). За Індексом глобальної конкурентоспроможності 

2019 Україна посіла 85-е місце серед 141 держави (The Global 

Competitiveness Report 2019), що аж ніѐк не сприѐло генерації інтересу в 

іноземців відвідати країну, бо саме через рейтинг оціняютьсѐ здатність 

держави до створеннѐ конкурентного середовища та сприѐтливих умов 

длѐ веденнѐ бізнесу, у тому числі туристичного. 

Спад інтересу до України серед іноземних туристів, заміна місцевих 

внутрішніх напрѐмків туризму на закордонні мандрівки серед українців 

експерти поѐснявали низьким рівнем ѐкості обслуговуваннѐ практично на 

всіх етапах реалізації вітчизнѐних туристичних продуктів, а також 

невідповідністя ціни ѐкості наданих туристичних послуг. Ураховуячи, що в 

сучасних умовах професійну діѐльність фахівців сфери туризму слід 

розглѐдати в контексті глобальних викликів, ѐкість туристичних послуг 

повинна знаходити відображеннѐ в усіх її видах – управлінській, 

економічній, екологічній, правовій, фаховій, тому очевидним ю те, що 

вітчизнѐна фахова освіта галузі потребую вдосконаленнѐ з посиланнѐм на 

інноваційні тенденції. 
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Очікуваним результатом освітніх інновацій ю підготовка 

кваліфікованих фахівців, ѐкі здатні не лише ефективно виконувати свої 

функціональні обов’ѐзки, але й упроваджувати інноваційні технології у 

сфері своюї професійної діѐльності (Легенький, 2017, с. 103), що вкрай 

важливо в умовах пандемії COVID-19. Експерти з туризму наводѐть 

достатньо великий перелік інноваційних заходів, ѐкі сьогодні реалізуятьсѐ 

фахівцѐми у країнах світу длѐ підтримки галузі. 

Справжнім джекпотом длѐ вітчизнѐного туризму в 2021 році стало 

значне збільшеннѐ потоку туристів із багатих арабських держав, оскільки 

не всі країни Євросоязу ѐк уляблене місце їхнього відпочинку та шопінгу 

були відкриті через карантинні заходи. Але чи вдалосѐ Україні позитивно 

зарекомендувати себе найбільш затребуваним у Європі туристам, чи 

cхочуть вони ще раз відвідати країну? 

На жаль, не поодинокими були випадки, коли рівень обізнаності 

споживачів вітчизнѐних туристичних продуктів значно вищий, ніж у 

працівників підприюмств галузі. Тож очевидним ю факт невідповідності 

компетентностей випускників вітчизнѐних закладів вищої освіти потребам 

сучасного туристичного ринку. Вимога часу ‒ становленнѐ високоѐкісної 

теоретичної складової підготовки майбутніх фахівців сфери туризму, а 

також підвищеннѐ рівнѐ практичних навичок шлѐхом максимального 

наближеннѐ навчального процесу до реальних методів роботи 

підприюмств галузі з урахуваннѐм досвіду країн-лідерів туристської освіти. 

Ефективне вирішеннѐ проблеми кадрового забезпеченнѐ галузі 

туризму можливе за умови переходу від традиційної системи навчаннѐ, 

тобто від системи лише передачі й засвоюннѐ знань, до оріюнтованої на сам 

процес навчаннѐ. Традиційні методи навчаннѐ не відповідаять складності 

його реальних проблем, стрімким змінам ситуацій, у ѐких поюднуятьсѐ 

навчаннѐ та потреби длѐ кращого відтвореннѐ інтеграції змісту, процесу і 

практики (Гавриляк, 2015, с. 198). Це вимагаю внесеннѐ змін у мету, 

методи, форми його організації та контроль результативності, а отже 

спонукаю до впровадженнѐ новітніх технологій навчаннѐ. 

Термін «технологіѐ навчаннѐ» інтерпретуютьсѐ різними науковцѐми 

неоднозначно. Багато дослідників розуміять його ѐк спосіб взаюмодії 

суб’юктів освітньої діѐльності і використовуять за умови чіткого алгоритму 

послідовності дій та гарантії одержаннѐ кінцевого результату. Іншими 

словами, алгоритмічність, діагностичність, а також системність 

(взаюмозв’ѐзок основних елементів технології, а саме: мети, змісту, форм, 
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методів, засобів взаюмодії учасників педагогічного процесу, результату) 

розглѐдаятьсѐ ѐк основні вимоги до технології навчаннѐ. 

На даний момент існую достатнѐ кількість новітніх технологій 

навчаннѐ. Їх класифікуять за різними ознаками. У пошуку інноваційних 

технологій навчаннѐ длѐ ѐкісної підготовки фахівців сфери туризму в 

сучасних умовах нами надано перевагу таким, що класифіковані за змістом 

та способом передачі навчальної інформації від викладача до студента на: 

інтерактивну технологія навчаннѐ та викладаннѐ, інформаційно-

комунікативну технологія навчаннѐ та викладаннѐ, технологія навчальних 

проюктів, інтегровану розвивальну технологія, модульно-рейтингову 

технологія (Љошечко, 2015). 

Длѐ реалізації пріоритетних у підготовці майбутніх фахівців сфери 

туризму завдань доцільно, на нашу думку, упроваджувати інтерактивні 

технології навчаннѐ та викладаннѐ. Саме вони здатні забезпечити активну 

взаюмодія всіх учасників навчального процесу, коли кожен робить свій 

індивідуальний внесок у загальну справу. Обираячи ту чи іншу технологія, 

викладач може змінявати своя роль від носіѐ багажу знань до 

проюктувальника та організатора самостійної активної пізнавальної 

діѐльності студентів, компетентного консультанта та помічника. Студент, 

виконавши конкретно йому поставлене завданнѐ, звітую про це публічно, 

або одержаний ним результат безпосередньо впливаю на ѐкість виконаннѐ 

завданнѐ, поставленого перед малоя групоя чи перед усіюя академічноя 

групоя. Обмін знаннѐми в такий спосіб сприѐю соціалізації особистості 

студента, усвідомлення ним власної ролі та власного потенціалу в 

колективі, а отже, підсиляю мотивація навчаннѐ. 

Упровадженнѐ інтерактивних технологій у навчальний процес значно 

підвищую вимоги до його учасників. Від студента вимагаю більш тривалої 

попередньої самопідготовки, а від викладача ‒ уміннѐ системно та 

раціонально втілявати в практику сучасні досѐгненнѐ вітчизнѐної та 

зарубіжної педагогічної науки. На нашу думку, це одна з причин повільного 

впровадженнѐ таких технологій навчаннѐ в закладах вищої освіти України. 

Освітній процес у вітчизнѐній вищій школі здійсняютьсѐ за такими 

формами: навчальні занѐттѐ, самостійна робота, практична підготовка, 

контрольні заходи. Основними видами навчальних занѐть ю: лекціѐ; 

лабораторне, практичне, семінарське, індивідуальне занѐттѐ; консультаціѐ 

(Закон України «Про вищу освіту», 2014). А от універсальних 

рекомендацій щодо вибору методів навчаннѐ, ѐкі ю окремими елементами 

інтерактивних технологій, не існую. Викладач самостійно приймаю рішеннѐ, 
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правильність ѐкого визначаять знаннѐ і розуміннѐ ним змісту методів та 

способів організації інтерактивної взаюмодії учасників навчаннѐ з 

урахуваннѐм можливості впровадити їх у традиційні види занѐть, 

посиляячи при цьому пріоритет активної самостійної пізнавальної 

діѐльності кожного студента з урахуваннѐм його здібностей, рівнѐ 

інтелектуального розвитку, задатків і можливостей. 

Інтерактивні технології навчаннѐ класифікуять за різними ознаками. 

Длѐ ѐкісної підготовки фахівців сфери туризму нами надано перевагу 

технологіѐм, класифікованим за формами навчаннѐ залежно від мети 

занѐттѐ та організації навчальної діѐльності на чотири групи, а саме: 

технології кооперативного навчаннѐ, технології колективно-групового 

навчаннѐ, технології ситуативного моделяваннѐ, технології опрацяваннѐ 

дискусійних питань (Староста, 2019). Љожен вид технологій налічую 

достатня кількість інтерактивних методів навчаннѐ. Так, методами 

технологій кооперативного навчаннѐ визнані робота в малих групах, 

робота в парах, ротаційні трійки, «Љарусель», «Акваріум» та інші. Серед 

методів колективно-групового навчаннѐ ѐк найбільш застосовувані 

виділѐять «Мікрофон», «Мозковий штурм» («Мозкова атака»), «Ажурна 

пилка», «Дерево рішень», вирішеннѐ проблем, аналіз ситуації (Љейс-метод) 

та інші. До методів технологій ситуативного моделяваннѐ відносѐть ігри, 

симулѐції (імітаційні ігри-тренінги), рольові ігри та інші. Серед методів 

технологій опрацяваннѐ дискусійних питань до практичного застосуваннѐ 

пропонуятьсѐ такі, ѐк: метод ПРЕС, «Займи позиція», «Зміни позиція», 

«Неперервна шкала думок», дискусіѐ, оцінявальна дискусіѐ, дискусіѐ в 

стилі телевізійного ток-шоу, дебати (Демків та ін., 2018). 

Теоретичні дослідженнѐ сутності інтерактивних методів навчаннѐ 

дозволили зробити висновок, що їх основоя ю спілкуваннѐ. І це не лише 

обмін думками та знаннѐми, на його основі виникаять нові знаннѐ, 

формуятьсѐ вміннѐ комбінувати знаннѐ з різних навчальних дисциплін, 

моделявати життюві та виробничі ситуації, колективно працявати над 

вирішеннѐм проблеми, брати на себе відповідальність за прийнѐте 

рішеннѐ в конкретній ситуації, вгамовувати свої амбіції задлѐ загальної 

справи тощо. З викладеного зрозуміло, що інтерактивні методи навчаннѐ 

можна успішно використовувати на практичних занѐттѐх, оскільки 

перелічені компетентності розглѐдаятьсѐ в педагогіці ѐк функції саме 

такого виду навчальних занѐть. 

Як було зазначено вище, щоб ліквідувати розрив між реальноя 

підготовленістя випускників вітчизнѐних закладів вищої освіти й вимогами 
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роботодавців та суспільства до рівнѐ їх професійності, необхідно 

вдосконалявати ѐк теоретичні знаннѐ, так і практичні навички шлѐхом 

максимального наближеннѐ навчального процесу до реальних методів 

роботи підприюмств галузі туризму. Щодо практичної підготовки майбутніх 

фахівців, то вона започатковуютьсѐ на практичних занѐттѐх вирішеннѐм, перш 

за все, завдань виробничого змісту. Алгоритм їх розв’ѐзку може бути таким: 

колективний пошук навчальної проблеми, ѐка відображаю реальну ситуація з 

майбутньої професійної діѐльності, її аналіз, виѐвленнѐ причинно-

наслідкових зв’ѐзків, пошук можливих способів вирішеннѐ. Такий алгоритм 

даю можливість упроваджувати інтерактивні методи навчаннѐ в різних 

комбінаціѐх у традиційні практичні занѐттѐ. Продемонструюмо на 

конкретному прикладі їх застосуваннѐ під час практичного занѐттѐ длѐ 

знаходженнѐ розв’ѐзку завданнѐ фахового спрѐмуваннѐ.  

У досѐгненні мети туристичного походу організаціѐ харчуваннѐ ю 

одним із клячових питань. Тому студентам до вирішеннѐ пропонуютьсѐ 

проблема організації добового раціонального харчуваннѐ в нескладних 

багатоденних піших походах з урахуваннѐм допустимих вагових 

навантажень при мінімальних фінансових затратах. 

Харчовий раціон у нескладному багатоденному пішому поході в 

умовах, близьких до звичайних, потребую збалансованості за 

енергетичноя цінністя та ѐкісним складом, оскільки на свіжому повітрі 

при оптимальному фізичному навантаженні та позитивних емоціѐх обмінні 

процеси активізуятьсѐ, витрата енергії збільшуютьсѐ. Обмеженість 

транспортуваннѐ, тривалого зберіганнѐ та можливості термічної обробки 

обумовляять використаннѐ переважно консервованих, концентрованих і 

сушених продуктів. Тому лише правильно складений раціон харчуваннѐ 

дасть змогу компенсувати енергетичні витрати організму та звести до 

мінімуму дефіцит окремих необхідних нутріюнтів. 

До розглѐду пропонуютьсѐ вікова категоріѐ учасників походу 18-29 

років, зокрема жінки середньої ваги 65 кг та чоловіки середньої ваги 70 кг, 

длѐ ѐких добові енерговитрати без фізичного навантаженнѐ становлѐть 

1450 і 1750 ккал відповідно (Про затвердженнѐ Норм фізіологічних 

потреб населеннѐ України в основних харчових речовинах та енергії, 

2017). Урахувавши, що під час здійсненнѐ пішого походу коефіціюнт 

фізичної активності дорівняю 2,2 (Зубар та ін., 2013), енерговитрати 

зростуть до 3190 і 3850 ккал відповідно. Рекомендований вміст білків 

відносно енергетичної цінності (калорійності) становить 11 %, жирів – 25 %, 

вуглеводів – 64 % (Зубар та ін., 2013). 
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Наступним кроком вирішеннѐ поставленої проблеми ю розрахунок 

мінімальної добової потреби білків, жирів і вуглеводів (БЖВ) длѐ учасників 

походу, використовуячи дані таблиці 1. 

Таблицѐ 1 

Енергетична цінність білків, жирів і вуглеводів (за Етуотером) 

Речовина 

Енергетична цінність під час окиснення 
в організмі 

кДж/г ккал/г 

Білки 16,74 4 

Жири 37,66 9 

Вуглеводи (що засвояятьсѐ) 16,74 4 
 

Длѐ жінок: 

7,874:11,03190  (г) – білків, 

6,889:25,03190  (г) – жирів, 

4,5104:64,03190  (г) – вуглеводів. 

Длѐ чоловіків: 

9,1054:11,03850   (г) – білків, 

9,1064:25,03850  (г) – жирів, 

0,6154:64,03850  (г) – вуглеводів. 

Оптимальне співвідношеннѐ маси білків, жирів і вуглеводів длѐ 

звичайних умов становить 4:1:1 , а під час підвищеного фізичного 

навантаженнѐ – 65:1:1  . Таким чином, ѐк длѐ жінок, так і длѐ чоловіків 

дотримано збалансованості за масоя основних харчових речовин (БЖВ) – 

8,1:1:1  (Зубар та ін., 2013). 

На наступному етапі пропонуютьсѐ підібрати продукти харчуваннѐ з 

дотриманнѐм оптимального співвідношеннѐ між білками, жирами та 

вуглеводами, першочергово врахувавши їхня енергетичну цінність 

(Љручаницѐ та ін., 2019) (табл. 2). Підібраний асортимент продуктів 

рекомендуютьсѐ умовно поділити на дві групи П1 і П2 за вмістом вуглеводів 

ѐк основного джерела компенсації енерговитрат організму та знайти 

сумарний вміст БЖВ по кожній групі. 

Таблицѐ 2 

Склад і калорійність основних продуктів 
 
№ 
з/п 

 
Продукти 
  

Вміст БЖВ 
(у 100 г продукту) 

Калорійність 
(на 100 г 
продукту) білки жири вуглеводи 

П1 

1 М’ѐсо тушковане (ѐловичина) 16,8 17,0 – 220 

2 Сало (копчене, солоне) 1,8 78,6 – 739 
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3 Паштет м’ѐсний 10,7 12,6 3,1 174 

4 Љовбаса напівкопчена 16,5 34,4 – 376 

5 Сардина консервована в маслі 17,9 19,7 – 249 

6 Масло вершкове 0,5 82,0 0,5 742 

7 Сир голандський 26,8 27,3 – 361 

8 Горіхи волоські 13,6 56,0 11,7 621 

9 Яйце курѐче варене 12,9 11,6 0,8 160 

10 Чай без цукру 0 0 0 0 

Всього в 1000 г 117,5 339,2 16,1 3642 

П2 

1 Хліб житній 4,7 0,7 39,2 187 

2 Сухарі пшеничні 10,5 1,2 68,5 335 

3 Макаронні вироби в. ґ. 9,6 0,8 71,2 338 

4 Љрупи 7,7 1,7 68,9 321 

5 Супові концентрати 6,5 8,0 69,0 374 

6 Љартоплѐ 1,7 0 20,0 86 

7 Часник 5,4 0 21,6 115 

8 Цибулѐ 2,0 0 8,9 44 

9 Молоко згущене з цукром 7,1 8,6 54,9 334 

10 Цукор 0 0 98,9 406 

11 Љарамель льодѐникова 0 0 89,2 357 

12 Шоколад молочний 6,9 39,9 44,2 556 

13 Печиво сухе 12,0 14,0 60,0 420 

14 Халва 12,0 30,0 45,0 500 

15 Сухофрукти 2,0 1,0 65,0 235 

Всього в 1500 г 88,1 105,9 824,5 4608 

Джерело: сформовано авторами 
 

Вміст БЖВ в одиниці продуктів групи П1 і П2 (1 кг) пропонуютьсѐ 

подати у виглѐді таблиці 3. 
 

Таблицѐ 3 

Вміст БЖВ в одиниці продуктів груп П1 і П2 
Поживні речовини П1, кг П2, кг 

Білки 0,118 0,059 

Жири 0,339 0,071 

Вуглеводи 0,016 0,550 

Джерело: сформовано авторами 

 

Далі рекомендуютьсѐ визначити вартість одиниці продуктів груп П1 та 

П2, використавши дані таблиці 4. 
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Таблицѐ 4 

Вартість продуктів груп П1 і П2 (станом на серпень 2021 р.) 
№ 
з/п 

Продукти Вартість (100 г), грн. 

П1 

1 М’ѐсо тушковане (ѐловичина) 18,00 

2 Сало (копчене, солоне) 11,70 

3 Паштет м’ѐсний 9,90 

4 Љовбаса напівкопчена 13,70 

5 Сардина консервована в маслі 17,30 

6 Масло вершкове 18,00 

7 Сир голандський 17,50 

8 Горіхи волоські 14,00 

9 Яйце курѐче 2,70 

10 Чай без цукру  18,60 

Всього за 1000 г 141,40 

П2 

1 Хліб житній 2,60 

2 Сухарі пшеничні 2,40 

3 Макаронні вироби в. ґ. 2,70 

4 Љрупи  3,10 

5 Супові концентрати  4,20 

6 Љартоплѐ 0,50 

7 Часник 6,50 

8 Цибулѐ 0,80 

9 Молоко згущене з цукром 8,00 

10 Цукор 2,60 

11 Љарамель льодѐникова 5,90 

12 Шоколад молочний 22,60 

13 Печиво сухе 7,20 

14 Халва 8,50 

15 Сухофрукти 18,00 

Всього за 1500 г             95,60 

Джерело: сформовано авторами 
 

Вирішеннѐ поставленої проблеми зводитьсѐ до знаходженнѐ 

розв’ѐзку такої задачі: організувати харчуваннѐ учасників туристичного 

походу, забезпечивши мінімальну добову потребу БЖВ за найменших 

фінансових затрат. Студентам пропонуютьсѐ скласти економіко-

математичну модель ціюї задачі. Даютьсѐ порада позначити через х1 – 

кількість продуктів групи П1 (кг), х2 – кількість продуктів групи П2 (кг), ѐкі 

слід вклячити в добовий харчовий раціон. Вміст поживних речовин у цих 

продуктах длѐ жінок обраної вікової категорії повинен бути не меншим 

добової норми. Ці обмеженнѐ рекомендуютьсѐ записати у виглѐді такої 

системи нерівностей 
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













.510,0550,0016,0

;0071,0339,0

;088,0059,0118,0

21

21

1

хх

хх

х

                                               (1) 

Подаютьсѐ думка, що значеннѐ кожної з величин х1 та х2 не можуть 

бути від’юмними, а тому дані обмеженнѐ слід записати у виглѐді 

нерівностей 

0,0
21
 хх .                                                     (2) 

При цьому загальна вартість придбаних продуктів становитиме 

.60,9540,141),(
2121

xxxxF                                          (3) 

Далі студентам слід знайти розв’ѐзок, ѐкий задовольнѐю системи 

обмежень (1)-(2) і надаю цільовій функції F(х1, х2) мінімального значеннѐ. 

Одержану задачу лінійного програмуваннѐ з двома змінними 

рекомендуютьсѐ розв’ѐзати геометричним методом (Саницька та Ташак, 

2008). Найменшого значеннѐ цільова функціѐ F(х1, х2) досѐгне в точці з 

координатами (0,286; 0,919). Отже, найдешевший раціон длѐ жінок 

обраної вікової категорії становитиме 

30,128919,060,95286,040,141),(
21

xxF (грн.) 

і забезпечуватиметьсѐ закупівлея 0,286 кг продуктів групи П1 і 0,919 

кг продуктів групи П2. Аналогічно студенти зможуть розрахувати 

найдешевший раціон длѐ чоловіків ціюї ж вікової категорії. 

Викладене вище переконливо доводить, що вкляченнѐ в практичні 

занѐттѐ творчих завдань з чіткоя професійноя спрѐмованістя вимагаю 

відмовлѐтисѐ від традиційної практики, коли один студент виконую 

завданнѐ на дошці, інші працяять на своїх робочих місцѐх, а далі викладач 

оціняю розв’ѐзаннѐ студентами індивідуальних контрольних завдань. 

Необхідно йти шлѐхом, коли викладач чітко визначить завданнѐ, 

допоможе усвідомити студентам алгоритм дій та організую самостійну 

роботу кожного з них (індивідуальну або групову), застосовуячи длѐ цього 

той чи інший інтерактивний метод навчаннѐ або їх комбінація.  

Длѐ успішного розв’ѐзаннѐ студентами завданнѐ організації 

раціонального харчуваннѐ в туристичному поході за найменших 

фінансових затрат може бути застосований інтерактивний метод 

колективно-групового навчаннѐ «Мозковий штурм». Практичне занѐттѐ 

слід розпочати з обговореннѐ проблеми важливості раціонального 

харчуваннѐ в туристичному поході. Далі повинні бути сформульовані 

навчальні цілі: колективний вибір вікової категорії учасників походу, 

розрахунок длѐ них енерговитрат і мінімальної добової потреби БЖВ та 

перевірка збалансованості нутріюнтів за масоя; підбір у групах з 5-7 осіб 
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продуктів харчуваннѐ з дотриманнѐм оптимального співвідношеннѐ БЖВ, 

умовний їх поділ на групи за вмістом вуглеводів, розрахунок маси БЖВ у 

кожній із них та визначеннѐ їх вартості; колективне формуляваннѐ задачі 

організації збалансованого харчуваннѐ за найменших фінансових затрат та 

складаннѐ її економіко-математичної моделі. 

Саме длѐ роботи в групах ефективно може бути застосований, на 

нашу думку, «Мозковий штурм». Љолективно обговоривши няанси 

раціонального харчуваннѐ, кожна з груп студентів повинна запропонувати 

кілька варіантів набору харчових продуктів длѐ приготуваннѐ страв під час 

туристичного походу, а далі обрати харчовий набір, найбільш оптимальний 

за співвідношеннѐм БЖВ та ціноя, з наступноя аргументаціюя вибору 

перед усіюя академічноя групоя. Ранжуваннѐ наданих студентами 

варіантів з поглѐду найбільшої відповідності поставленій задачі можна 

провести, застосувавши діалог ѐк ще один інтерактивний метод навчаннѐ. 

У даному випадку це бесіда рівноправних учасників (викладач, студенти), 

ѐка передбачаю зіткненнѐ різних логік у процесі вирішеннѐ поставленої 

проблеми з наступним підсумком вибору кінцевого варіанта харчового 

набору науково-педагогічним працівником. Діювість методів залежить від 

рівнѐ їх організації за визначеними правилами. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Негативні 

тенденції в розвиткові туризму в Україні до початку пандемії COVID-19, 

незначний сплеск внутрішнього туризму під час карантинних обмежень 

обумовлені недостатнім рівнем ѐк інфраструктурного, так і кадрового 

забезпеченнѐ галузі (невідповідність практичної підготовки вимогам 

роботодавців, неготовність до професійної взаюмодії зі споживачами 

туристичних послуг). За результатами проведеного аналізу новітніх шлѐхів 

вирішеннѐ завдань підготовки фахівців сфери туризму можна говорити 

про: 1) необхідність підвищеннѐ вимог до змісту та організації навчального 

процесу; 2) необхідність упровадженнѐ інтерактивних технологій навчаннѐ 

ѐк одного з перспективних шлѐхів максимального наближеннѐ 

навчального процесу до реальних методів роботи галузевих підприюмств; 

3) можливість ефективного застосуваннѐ інтерактивних методів навчаннѐ 

длѐ знаходженнѐ розв’ѐзку завдань фахового спрѐмуваннѐ.  

Викладене вище диктую необхідність продовжувати демонструвати 

на конкретних прикладах застосуваннѐ інтерактивних методів навчаннѐ 

длѐ розв’ѐзуваннѐ завдань з чіткоя професійноя спрѐмованістя. 
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РЕЗЮМЕ 
Ташак Мирослава, Саницкая Алла. Применение интерактивных технологий в 

практической подготовке будущих специалистов туристической отрасли. 
В статье обоснована значимость профессиональной подготовки будущих 

специалистов в сфере туризма длѐ повышениѐ качества туристических услуг в 
Украине. Аргументирована актуальность технологизации процесса обучениѐ, 
преимущества применениѐ таких технологий в подготовке кадров длѐ 
туристической отрасли. Раскрыта сущность интерактивных методов обучениѐ. 
Продемонстрирована возможность их внедрениѐ в практические занѐтиѐ длѐ 
нахождениѐ решениѐ задачи профессионального направлениѐ, в частности 
организации суточного рационального питаниѐ в несложных многодневных пеших 
походах с учетом допустимых весовых нагрузок при минимальных финансовых 
затратах. Обозначена перспектива научных исследований в аспекте их дальнейшего 
практического применениѐ.  

Ключевые слова: будущие специалисты в сфере туризма, интерактивные 
технологии и методы обучениѐ, практическаѐ подготовка. 

SUMMARY 
Tashak Myroslava, Sanytska Alla. The use of interactive technologies in the practical 

training of future specialists of the tourism sector. 
The article studies the dynamics of tourist flows in Ukraine before the COVID-19 

pandemic, as well as during quarantine restrictions. The conclusion made is about the decline in 
the interest of foreign tourists and Ukrainians to the domestic tourist product. The low level of 
quality of integrated tourist services was defined as the main reason of such decline. The 
importance of professional training of future tourism specialists is emphasized to improve the 
quality of tourist services. The relevance of educational sector technologization, and the training 
process in particular, is argued. The basic requirements for training technologies are defined. The 
peculiarities of innovative learning technologies as personality-oriented are emphasized. 
Approaches to their classification are presented. The advantages of using interactive learning 
technologies in the personnel training process for the tourism industry are argued. The 
problematic aspects of interactive technologies implementation in the educational process are 
identified. The essence of interactive teaching methods is revealed. The list of interactive 
methods offered for practical use in higher education institutions is given. The possibility of their 
introduction into traditional types of training sessions is argued. The importance of practice in the 
practical training of tourism industry future specialists is emphasized. The necessity of solving the 
tasks of production content in these classes is argued and the general algorithm of their solution 
is offered. The use of interactive teaching methods during the practical lesson to find a solution to 
the problem of professional orientation, in particular the organization of daily nutrition in simple 
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multi-day hiking tours, taking into account the allowable weight loads with minimal financial 
costs has been shown. The expediency of implementation of such interactive methods of 
collaborative-group learning as “Brainstorming” and dialogue for the solution of the set task of 
professional maintenance is argued. It is emphasized that their effectiveness depends on the level 
of organization according to certain rules. The conclusion is made that interactive technologies 
allow to test the knowledge of future specialists in the field of tourism in an interactive form in 
practice, as close as possible to professional activities. The prospect of further scientific research 
in terms of continuing the demonstration on specific examples of the use of interactive teaching 
methods to solve problems with a clear professional orientation is outlined. 

Key words: future specialists of the tourism sector, interactive technologies and 
teaching methods, practical training. 
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ПІДГОТОВКА ДОКТОРІВ ФІЛОСОФІЇ ЗА ОСВІТНЬО-НАУКОВОЮ 
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УНІКАЛЬНІСТЬ І СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ 
 

У статті висвітлено досвід підготовки докторів філософії зі спеціальності 
015 Професійна освіта (за спеціалізаціѐми) в умовах експерименту за ювропейськоя 
моделля. З’ѐсовано нормативні вимоги до структури і змісту освітніх програм 
підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівнѐ вищої освіти, навчальних 
планів, переліку компетентностей і програмних результатів навчаннѐ згідно з 
Національноя рамкоя кваліфікацій. Проаналізовано й узагальнено історія 
становленнѐ, досвід реалізації, унікальність та стратегії розвитку освітньо-
наукової програми «Професійна освіта» в Харківському національному педагогічному 
університеті імені Г. С. Сковороди. Представлено цілі, компетентності і 
результати навчаннѐ, освітня і наукову складову ОНП «Професійна освіта» у 
контексті відповідності критеріѐм ѐкості освітніх програм. 

Ключові слова: професійна підготовка, професійна освіта, доктор філософії, 
освітньо-науковий ступінь, освітньо-наукова програма, компетентність, програмні 
результати навчаннѐ, навчальний план. 

 

Постановка проблеми. Підготовка фахівців вищої кваліфікації в Україні 

зазнала суттювих змін. З вереснѐ 2016 року українська аспірантура 

перейшла на ювропейську модель структурованих програм – з освітньоя 

складовоя, ѐка доповняю наукову. Прийнѐтий у 2014 році Закон «Про 

вищу освіту» запровадив освітньо-науковий ступінь доктора філософії 

замість наукового ступенѐ кандидата наук. У 2016 році Љабінет Міністрів 

України Постановоя № 261 затвердив «Порѐдок підготовки здобувачів 

вищої освіти ступенѐ доктора філософії і доктора наук», ѐким, зокрема, 

регуляютьсѐ зміст і форма нових структурованих програм підготовки в 

аспірантурі. Зі скасуваннѐм старої системи «паспортів спеціальностей» та 


